Анализ

деятельности отдела по образованию, опеке и попечительству

за  2020 – 2021 учебный год

(дошкольное образование)


В 2020 – 2021 учебном году   отдел по образованию, опеке и попечительству   решал следующие задачи по дошкольному образованию:

1.Охрана жизни и здоровья воспитанников, создание условий в ДОУ, направленных на профилактику заболеваемости детей дошкольного возраста

2.Создание условий в ДОУ для повышения компетентности родителей (законных представителей) воспитанников, в том числе раннего возраста, в вопросах образования  (воспитания и обучения)

3.Развитие и совершенствование системы инновационной деятельности в дошкольных учреждениях

4.Совершенствование профессиональных качеств педагогов в условиях дистанционного обучения детей дошкольного возраста

1. Состояние сети и контингента МКДОУ
     Деятельность  Отдела по образованию, опеке и попечительству и подведомственных дошкольных учреждений по сохранению сети   и достижению 100% охвата детей  дошкольным образованием   решена позитивно, так как этому способствовали проводимые мероприятия.

В 2020-2021 году  велась работа, направленная на  обеспечение доступности дошкольного образования для детей городского округа город Фролово. Все мероприятия по сохранению сети и обеспечению 100% доступности дошкольного образования реализованы  успешно. В 2021 году места в дошкольных учреждениях предоставлены всем очередникам (в  возрасте от 1,5 до 7 лет), состоящим в «электронной очереди» (система ГИС «Образование Волгоградской области») с желаемой датой зачисления 01.09.2021. По данным ФГИС ДДО доступность дошкольного образования на 01.09.2021 года составляет 100%.
В 2020-2021 учебном году система дошкольного образования городского округа город Фролово   представлена 9 учреждениями: 7 детских садов и 2  центра развития ребёнка.  По состоянию на 01.01.2021 года в городском округе город Фролово функционируют 68 групп общеразвивающей, оздоровительной и комбинированной направленности), предоставляющих образовательные услуги  по реализации основных образовательных программ дошкольного образования, которые посещают  1652 воспитанника в возрасте от 1,5 до 7 лет в режиме полного дня (10,5 и 12 - часового пребывания) и кратковременного пребывания (от 3 до 5 часов).   Из 1652 воспитанников, получающих дошкольное образование, 275 человек – это дети в возрасте до 3-х лет, 
В 2021 году размер родительской платы за присмотр и уход за детьми  в дошкольных учреждения   составляет   101,00  рубль за день пребывания в группах общеразвивающей, комбинированной и в группах оздоровительной направленности. Родители (законные представители) воспитанников получают компенсационные выплаты части родительской платы за присмотр и уход в соответствии с действующим законодательством.  По состоянию на 01.04.2021 (за первый квартал 2021 года) получателями компенсации части родительской платы за присмотр и уход стали 229 человек. Во втором квартале 2021 года  (на 01.07.2021) получателями компенсации являются 239 человек.
2. Охрана здоровья, физическое развитие дошкольников

Для решения задачи охраны жизни и укрепления здоровья воспитанников в ДОУ городского округа город Фролово созданы необходимые   условия, обеспечивающие безопасное пребывание детей, ведется профилактическая работа, направленная на снижение заболеваемости. Успешному решению данной задачи  способствовали следующие условия.
    1. В дошкольных учреждениях города  функционируют 3 группы оздоровительной направленности: в МКДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 12 «Сказка» и МКДОУ «Детский сад  № 11 «Солнышко» - 2 группы для часто и длительно болеющих детей, и 1 группа для детей с аллергией.   За последние три года   в указанных группах оздоровилось более 70 детей. В детских садах города  создаются условия  для детей с  ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ): в МКДОУ «ЦРР-детский сад № 5 Буратино» городского округа город Фролово функционирует  группа  комбинированной направленности, где созданы оптимальные медико-педагогические условия для пребывания детей, разработаны адаптированные образовательные программы. В целом, благодаря функционированию   групп различной направленности реализуется право детей    с ОВЗ на получение доступного бесплатного дошкольного образования.

  На 01.01.2021 года количество детей-инвалидов составило 9, количество детей с ОВЗ - 13. Сравнительные данные   за последние несколько лет свидетельствуют, что имеется рост некоторых показателей заболеваемости. В целом динамика заболеваемости выглядит следующим образом: 1 ребенком пропущено по болезни    в 2018 году – 8,96 в 2019 году – 8,4 дней, в 2020 году – 14,06 дней. Число случаев заболеваний за   2018 год - 1708, за   2019 год – 1663, за 2020 год - 2678.  Имеются несчастный случай с воспитанниками в 2021 году  - 1.

   Анализ организации питания детей показывает, что в МКДОУ   питание осуществляется в соответствии с требованиями действующих санитарных правил. В стоимостном выражении за 2020 год стоимость питания в среднем по всем ДОУ составила 146,96 рублей, на 01.09.2021 года - 135,08 рублей. В течение 2021 года осуществлен постепенный переход всех дошкольных учреждений на аутсорсинг в части организации питания воспитанников. 
  В части обеспечения организации оказания первичной медико-санитарной помощи воспитанникам проведен ряд мероприятий,  направленных  на приведение медицинской деятельности в соответствие с действующим законодательством. Руководителями МКДОУ «Детский сад № 14 «Ручеек» и МКДОУ «Детский сад № 10 «Ивушка» завершена  процедура лицензирования медицинской деятельности во вверенных им учреждениях, в декабре 2020 года учреждениям выданы лицензии  на осуществление медицинской деятельности.  
3. Качество дошкольного образования
3.1. Обеспечение нормативно-правового регулирования деятельности     МКДОУ

 
 Отдел по образованию, опеке и попечительству осуществляет  деятельность по обеспечению и повышению качества предоставления муниципальной услуги -дошкольного образования.  В 2020-2021 учебном году в дошкольных учреждениях независимая оценка качества не проводилась.
В 2020 году    утверждено  муниципальное задание  на 2021 год и на период 2022 и 2023 годов. По итогам 2020 календарного года показатель выполнения муниципального задания по объему муниципальных услуг (число обучающихся) превышает плановый показатель на  9,4%, что связано с дополнительным приемом детей в дошкольные образовательные учреждения на места в режиме кратковременного пребывания, показатель объема муниципальной услуги (число человеко-дней обучения) выполнен на 44%,  фактическое отклонение –  34%, при этом допустимое отклонение составляет 10%, в связи с чем, данный показатель не выполнен.  Такое отклонение объясняется тем, что в период с 30 марта по 31 августа 2020 года деятельность всех дошкольных образовательных учреждений городского округа город Фролово была приостановлена   в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19.
Финансово-хозяйственная деятельность подведомственных учреждений осуществляется в рамках реализации Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», организована деятельность по внедрению системы мониторинга движения лекарственных препаратов в соответствии с требованиями действующего законодательства.
3.2. Совершенствование условий в МКДОУ для обеспечения качества дошкольного образования 
Содержание деятельности дошкольного образования определяется Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации»,  приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.07.2020 № 373 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования», Федеральным Государственным Образовательным Стандартом Дошкольного Образования (далее – ФГОС ДО).  Реализация ФГОС ДО осуществляется во всех дошкольных организациях городского округа город Фролово. Осуществлению образовательной деятельности в соответствии с предъявляемыми требованиями способствовало следующее.  
      Дошкольными учреждениями разработаны  образовательные программы дошкольного образования в соответствии с  ФГОС ДО с учетом примерных образовательных программ.   В 2020-2021 учебном году продолжена работа по оснащению развивающей предметно-пространственной среды в ДОУ. В 2020 году учебно-наглядные пособия, оборудование,  игры, пособия, игрушки приобретены  на общую сумму  704 972,92 рубля, в 2021 году осуществлены закупки пособий и оборудования на сумму 121 849,0 рублей, приобретения будут продолжены.    Кроме того, повышению качества дошкольного образования способствует курсовая подготовка педагогических работников. Так,  в течение 2020 - 2021 учебного года прошли обучение на курсах повышения квалификации 131 педагог ДОУ, всего за последние 3 года повысили квалификацию 100% педагогических и руководящих работников. 
В  2020 – 2021 учебном году два дошкольных образовательных учреждения (МКДОУ «Детский сад № 17 «Семицветик» и МКДОУ «ЦРР - детский сад № 5 «Буратино»)  городского округа город Фролово принимали участие в мониторинге качества дошкольного образования с использованием усовершенствованного Инструментария МКДО для детей в возрасте от 3 до 7 лет, разработанного Национальным институтом качества образования. В новом учебном 2021 - 2022 году участие в мониторинге качества дошкольного образования с использованием Инструментария МКДО-2021 детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет  будет принимать  участие МКДОУ «Детский сад № 8 «Алёнушка». 
Повышению качества оказываемых услуг в системе дошкольного образования способствует Единая информационная система в сфере образования Волгоградской области, целью которой является контроль информационных процессов (статистических данных), повышение эффективности государственного управления системой образования, взаимодействие участников образовательного процесса, повышение эффективности общественного управления системой образования.   Все дошкольные образовательные учреждения городского округа город Фролово работают в ГИС «Образование Волгоградской области», с 2020 года организована работа дошкольных операторов в системе «электронной очереди» («Е-услуги»). Благодаря работе в системе, реестр очередников (будущих воспитанников) ведется в электронном виде; родители (законные представители) имеют возможность в электронном виде зарегистрировать ребенка в очереди, а также  получать  информацию о продвижении  очередности в электронном виде. В 2020 году всего подано 268 заявлений на постановку детей в очередь для зачисления в детский сад, в том числе,  в электронном виде – 241, чему способствовало введение ограничительных мер из-за распространения новой коронавирусной инфекции,  за 2 квартал 2021 года подано  88 заявлений, все в электронной форме или через МФЦ.  
Кадровый состав педагогических работников МКДОУ  за последний  год претерпел изменения, численность уменьшилась, качественные показатели напротив, увеличились. По состоянию на 01.06.2021 г. персонал  дошкольных образовательных учреждений составляет в общей сложности 324 человека, из них 2 - внешние совместители. Педагогический персонал составляет 127 человек, 16 человек  - административно-управленческий персонал (руководители и заместители руководителей ДОУ). В первом полугодии 2021 года число педагогов с высшим профессиональным образованием составляет 81 человек (63,8 %), со средним профессиональным – 62 человека (48,8 %),  число педагогов, которым при прохождении аттестации присвоена первая или высшая квалификационная категория  составляет 74 человека (58%), соответствует занимаемой должности – 36 педагогов (28%). Данные показатели выше, чем за аналогичный период прошлого учебного года.
В системе дошкольного образования   успешно функционируют  городские методические объединения (ГМО): «Ранний возраст», «Младших – средних групп», «Старших – подготовительных групп», «Гармония», «Коррекция и развитие», «Преемственность», «Психолого-педагогические аспекты  работы с коллективом», «Психологическое сопровождение МКДОУ». Работе ГМО  на итоговом заседании методического совета по дошкольному образованию дана достойная оценка. Практически все мероприятия были проведены в дистанционном формате, что позволило педагогам совершенствовать свои знания и умения в сфере информационных технологий и их использования в дошкольном образовании. Однако, в связи с уменьшением численности педагогических работников, в особенности так называемых «узких специалистов», в новом учебном году предположительно останется пять методических объединений. ГМО «Гармония», «Коррекция и развитие», «Психологическое сопровождение МКДОУ» будут объединены в одно методическое объединение.
В 2020-2021 учебном году продолжает  функционировать сеть  консультационных пунктов (КП): всего в детских садах г.Фролово  в общей сложности действует 7 КП.  У педагогов-дошкольников есть возможность оказывать помощь семьям, воспитывающим детей, как получающих дошкольное образование, так и не посещающих ДОУ.

В рамках инновационной образовательной  деятельности  созданы и функционируют инновационные площадки. Детские сады № 12 «Сказка», № 11 «Солнышко», № 6 «Березка», и № 14 «Ручеек»  имеют  статус региональных инновационных площадок   и  реализуют различные  инновационные проекты  по  гражданско-патриотическому воспитанию дошкольников, приобщению детей к традиционной речевой культуре родного края, образованию детей раннего возраста, взаимодействию с родителями  по театрализованной деятельности и иным видам деятельности. В МКДОУ «Детский сад № 8 «Алёнушка» заключен договор о совместной образовательной и инновационной деятельности с МКДОУ «ЦРР-детский сад № 12 «Сказка» в рамках инновационного проекта «Создание и развитие сетевого ресурсного центра гражданско-патриотического воспитания дошкольников на базе ЦРР» в условиях сетевого взаимодействия. В течение учебного года в рамках инновационной деятельности были организованы и проведены мероприятия, способствующие повышению качества дошкольного образования и его содержательной составляющей: III региональный конкурс  методических разработок «Детский сад и семья: воспитываем вместе», III региональный конкурс детских рисунков «Край, в котором мы живем», городской  «Фольклорный фестиваль» (воспитатель+воспитанник), фестиваль национальных  культур «Мы разные, но мы вместе».

С целью поддержки и развития познавательной активности, инициативы и одаренности детей организовано участие воспитанников дошкольных учреждений в   следующих конкурсах:

 - городской конкурс  рисунков «Мы первые», посвященный 60-летию первого полета человека в космос
- городской конкурс чтецов среди воспитанников ДОУ городского округа город Фролово, посвященный   победе в Великой Отечественной войне.
 
В течение 2020-2021 учебного года успешно реализованы основные мероприятия Семейных Воскресных абонементов, которые пользуются большой популярностью у родителей, педагогов, работников и воспитанников ДОУ, ДШИ, ЦДТ и других учреждений культуры. Все мероприятия проведены в дистанционной форме.  
  МКДОУ  «ЦРР-детский сад №12 «Сказка» в 2021 году заняло 3-место в областном конкурсе «Дошкольная образовательная организация года» в номинации «дошкольная образовательная организация года городских округов Волгоградской области».
В 2020 году все дошкольные образовательные учреждения продолжали реализацию регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в рамках национального проекта «Образование». Проект направлен на оказание психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям воспитанников, как посещающих, так и не посещающих дошкольные учреждения с целью создания условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования (воспитания и обучения) детей, в том числе раннего возраста. Целевой показатель по количеству оказанных услуг за 2020 год выполнен на 122%. В 2021 году реализация регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»  была закончена. В 2021 году в Волгоградской области, в том числе, и на территории городского округа город Фролово, началась реализация нового регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».
В связи с введением с марта 2020 года ограничительных мероприятий на территории Волгоградской области из-за угрозы распространения новой коронавирусной инфекции,   реализация мероприятий, включенных в годовой план Отдела по образованию, опеке и попечительству на 2020-2021 учебный год, частично была организована в дистанционном режиме, что внесло определенные сложности в реализацию плана в части организации и использования  технических средств обучения,  при подготовке и проведении мероприятий в дистанционном формате, но с другой стороны, способствовало освоению новых знаний в части применения информационных технологий при организации образовательного процесса и обеспечения сетевого взаимодействия. Городской конкурс «Веселые нотки» не был проведен из-за действия ограничительных мер,  а также в связи с отсутствием музыкальных руководителей в ДОУ (из 9 учреждений только в 2-х ДОУ имеются музыкальные руководители. 

Исходя из вышеизложенного, для организации образовательного процесса в МКДОУ, на 2020-2021 учебный год определены следующие приоритетные задачи:  
1.Обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников, совершенствование комфортных и  безопасных условий в ДОУ, повышающих качество услуг по присмотру и уходу за  детьми дошкольного возраста
2.Совершенствование условий в ДОУ для повышения компетентности родителей (законных представителей) воспитанников, в том числе раннего возраста, в вопросах образования  (воспитания и обучения) путем увеличения охвата участия родителей в мероприятиях 
3 Повышение качества содержания дошкольного образования с помощью  совершенствования системы инновационной деятельности в дошкольных учреждениях, а также повышения качества образовательных программ, в том числе рабочих программ воспитания
4.Совершенствование профессиональных качеств педагогов путем освоения новых информационных технологий для обучения детей дошкольного возраста, а также через повышение компетентности педагогов в вопросах дистанционного обучения дошкольников
 





 





 








   

