Информация о выполнении плана – графика мероприятий 
комитета образования и науки Волгоградской области по профилактической работе среди обучающихся образовательных организаций городского округа город Фролово
в 4 квартале 2021 года

Работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни обучающихся общеобразовательных учреждений городского округа город Фролово осуществляется в соответствии с требованиями ФЗ РФ от 24.06.1999г. № 120- ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних". 
Для решения задач профилактики правонарушений в общеобразовательных учреждениях  разработаны планы мероприятий по профилактике экстремизма, реализуются следующие программы: 
- Программа по формированию законопослушного поведения и профилактики правонарушений несовершеннолетних;
- Программа обучения учащихся Правилам безопасного поведения в интернет- пространстве;
- Программа профилактики суицидального поведения «В жизни главное- жизнь»;
- Программа коррекционной работы с детьми «группы риска» «Будем вместе!»;
- Программа «Школа – территория здоровья».
С целью просвещения родителей, в рамках проведения классных собраний, реализуется программа педвсеобуча «Мир начинается с семьи», разработанного Волгоградской государственная академией последипломного образования (ГАУ ДПО «ВГАПО»). Всего на конец 4 квартала 2021 года проведено 85 родительских всеобучей.
В школах постоянно ведётся агитационная компания по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни, имеются:
- уголки по профилактике употребления ПАВ (в каждом классном кабинете);
- информационные стенды по профилактике употребления ПАВ (в фойе школ).
Профилактика суицидального поведения осуществляется через классные часы, беседы,  видеопрезентации, анкетирование, тренинги. Работой по данному направлению охвачено 2016 человек.
В целях активизации работы с родителями (законными представителями) несовершеннолетних по профилактике правонарушений и безнадзорности проведены тематические классные родительские собрания, беседы, проблемы рассмотрены на дистанционных родительских собраниях. Организовано участие школьников в онлайн -  акциях, состоялись встречи с сотрудниками РОВД, просмотр  видео, проведены классные часы, беседы. Охвачено 5638 человек.
С целью профилактики терроризма и экстремизма с учащимися проведены классные часы, беседы,  инструктажи, разосланы памятки родителям и учащимся, организованы мероприятия, посвященные Дню народного единства. Профилактической работой охвачено 3227 человек.
Добровольческие акции, онлайн - конференции, онлайн - родительские собрания, выпуски буклетов, рассылка памяток через мессенджеры, размещение памяток на сайтах школ, просмотр видео - роликов социальной рекламы – данные формы использованы в профилактической работе по направлению «Профилактика наркомании, токсикомании, табакокурения». Охват составил 3867 человек.  
По вопросам жестокого обращения с детьми организованы дистанционные  лекции для родителей, разосланы видеопрезентации, проведено индивидуальное консультирование. Охвачены 1642 взрослых (родители, педагоги) и 1630 учащихся. 
1419 человек стали участниками профилактических мероприятий по половой неприкосовенности, формированию сексуального воспитания и репродуктивного здоровья. 143 педагогических работника, 2119 родителей и 1185 учащихся задействованы в мероприятиях по профилактике безопасного поведения несовершеннолетних в интернет-пространстве.
Обновлены размещенные на официальных сайтах образовательных организаций в сети Интернет учебно-методические, инструктивные материалы.
На конец 4-го квартала количество обучающихся, состоящих на учете ВШУ, -17 человек, 6 из них поставлены на учет и 4 сняты с учета в течение отчетного периода. Количество обучающихся, состоящих на учете ПДН на конец отчетного периода – 6 человека, поставлено на учет в течение отчетного периода 2 человека. Обучающихся, состоящих на учете в КДН и ЗП на конец отчетного периода-5, поставленных на учет в течение отчетного периода-2, снятых с учета в течение отчетного периода-2.
Количество семей, охваченных технологией работы со случаем согласно "Порядка межведомственного взаимодействия в сфере защиты несовершеннолетних от всех форм дискриминации, физического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации" - 4. Кол-во семей, находящихся в социально-опасном положении (состоящих на учете в ГБД) на конец отчетного периода - 11, в них детей -18, 1 семья поставлена на учет в течение отчетного периода. 
Реализуются индивидуальные программы, в рамках которых осуществляются: посещения на дому, индивидуальные беседы, индивидуальные консультации школьных психологов, контроль за поведением и успеваемостью детей, индивидуальные консультации и дополнительные занятия  по предметам. Ведутся патронажные карточки на каждую семью и на каждого ребенка, состоящего на внутришкольном контроле. Итоги индивидуальной работы отражаются в "Дневнике классного руководителя" и в карточках индивидуальной работы старших методистов школ.
Классными руководителями осуществляется контроль  занятости учащихся во внеурочное время, посещений дополнительных занятий, производится выборочный контроль за успеваемостью, поведением, посещением учебных занятий.
Учителя совместно с педагогами МКУ ДО ЦДТ продолжают работу по вовлечению обучающихся в тот или иной вид внеурочной работы. Функционируют кружки и секции, реализуются дополнительные общеразвивающие программы художественной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой, технической  направленностей. Все учащиеся школ привлекаются к внеклассным мероприятиям, акциям, урокам безопасности и т.д. 
В течение 4 квартала 2021 года проведено 15 заседаний Советов профилактики.
Во всех общеобразовательных учреждениях функционируют ШСП, в 4-м квартале 2021 года рассмотрено и завершено 4 случая (конфликта).
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